重庆长安网:www.pacq.gov.cn

GONG AN ZHUAN KAN

百姓烦心事 渝警解忧愁

尘封27年的亲情今朝续写……

民警在一次户籍业务中发现办证人为失联人员,促成他与亲属团聚

■ 重庆法治报 重庆长安网 记者 唐孝忠

本报讯 近日,在沙坪坝区公安分局沙坪坝派出所里,一场跨越27年的兄弟重逢感动了在场所有人。来自贵州的杨先生与失联多年的哥哥紧紧相拥,泪水交织着喜悦与感慨。这场团圆的背后,源于一次普通的身份证办理,因民警的细心,让一段尘封27年的亲情重新续写。

"哥,我找了你27年啊!"当天,沙坪坝派出 所户籍室内,来自贵州的杨先生紧紧握住哥哥 的双手,声音哽咽。这一刻,兄弟二人27年的牵 挂与等待,终于化作激动的泪水和久违的拥抱。

这场跨越时代的团圆,起源于一次普通的户籍业务。近日,杨先生的哥哥因需购买返乡车票,来到沙坪坝派出所办理身份证。民警在核对信息过程中,发现其身份与贵州一名失联多年的男士高度吻合。民警随即与当地警方取得联系。经多方核实,最终确认这正是杨先生苦寻多年的亲人。

据了解,杨先生的哥哥早年赴重庆求学, 后因心中郁结难解,与家人渐渐失去联系。在 那个通信尚不便利的年代,他与家人的联络主 要依靠书信。自失去音讯后,他选择留在重庆 生活,以打零工维持生计,期间,虽曾悄悄返回 故乡,却未与家人相见。

为寻找哥哥,弟弟杨先生多年来数次奔赴 重庆,走遍大街小巷询问可能的线索,却始终 未能获得任何有效信息。"每次都是满怀希望 而来,带着失望而归。"杨先生回忆道,"但我从 没放弃,我相信总有一天能找到他。"

接到沙坪坝派出所的认亲通知后,杨先生立即动身赶往重庆。当兄弟二人在沙坪坝派出所相见的那一刻,27年的等待与期盼尽在不言中,思念与艰辛瞬间涌上心头。哥哥感慨道:"这些年来,我心里始终装着家,只是迈不出那一步。没想到弟弟从未放弃找我……也谢谢民警让我们重新团聚。"

"重庆人真好,重庆警察真好!"

山东游客遗失相机,重庆警民接力送还

本报讯 一部失而复得的相机,一次为 民服务的诠释,两份特殊快递的流转,不仅定 格了温暖与感动传递的美好瞬间,更架起了 跨越千里的警民"连心桥"。近日,渝中区公 安分局大阳沟派出所民警帮助一名游客快速 寻回遗失的相机,并完好快递到山东,随后游 客又从山东快递来锦旗,向民警表达诚挚谢 意(如图)。

"警察同志,我的相机丢了,能帮帮我吗?"不久前,大阳沟派出所接到来自山东东营的游客张先生报警,语气十分焦急。原来,前几天他在重庆游玩,晚上在八一广场一烧烤摊吃夜宵,将一部价值4000余元的运动相机随手放在桌上,离开时却忘记带走。由于喝了些酒,迷迷糊糊的,到酒店后倒头就睡,直到第二天早上醒来,才发现相机不见了,匆匆返回寻找,烧烤摊已不见踪影,只能报警求助。

"相机刚买没多久,关键是里面还存着不少有纪念意义的照片和视频,要是找不到就太遗憾了!"张先生说。

接警后,民警一边耐心安抚张先生,一边详细询问遗失细节,并迅速调取事发地周边监控视频进行排查。通过仔细查看,民警发现相机被烧烤摊老板拾获。经进一步分析追查,很快确定了老板的身份信息,并在当晚出摊时,跟对方见了面。

"对头,我是捡到了一个相机,一直好好保管起的,就等失主来回来认领,不能给咱们重庆人丢脸噻!"烧烤摊老板小马一口承认,并很快主动归还了相机。此时,张先生因行程安排已离开重庆返回山东。民警立即通过电话告知其相机已找到的消息,经张先生同意,民警又贴心地将相机快递寄送到山东。

"重庆人真好,重庆警察真好!再次感谢各位警官默默付出,辛苦了!我下次来重庆,一定当面致谢!"收到相机完好无损,张先生立即发来致谢短信。近日,他又特意从山东快递来一面印有"尽职尽责热情为民 失而复得温暖我心"字样的锦旗,专门表达对民警心系群众、无声守护的由衷赞赏。

。 记者 李 亚



一部手机见证重庆警民的热心

广东游客遗失手机,重庆警方快速找回

本报讯 "太感谢你们了!要是手机找不回来,我这趟白帝城之旅都得留下遗憾。"10月7日一大早,广东珠海游客伍先生紧紧握着奉节县公安局夔门派出所民警吴锐、辅警谭令驰的手,连声道谢。

10月6日早上8时许,伍先生乘坐网约车前往白帝城景区,不慎将手机遗落在了车上。 发现手机丢失后,伍先生焦急万分,手机内不 仅存有重要的个人信息,还有此次旅行的珍贵 照片。情急之下,他想到了向奉节警方求助。

民警吴锐、辅警谭令驰接到求助后,耐心 地向伍先生了解了详细情况。为了不影响伍 先生的行程,民警一边安排伍先生先游玩景 区,一边调取景区周边及道路监控视频,逐一 排查事发时间段内经过该路段的网约车。

经过仔细比对与筛选,最终找到了伍先生 乘坐的车辆。随后,民警通过网约车平台联系 到了司机李师傅,向其说明 了情况。李师傅接到电话后 在车内仔细寻找,最终在座 位的缝隙中找到了手机。李 师傅随即暂停接单,专程将 手机送回。

看到失而复得的手机, 伍先生难掩激动之情,握着 民警的手动情地说:"从珠江 到长江,感受到了奉节民警的 热心服务和责任担当,这份温 暖和风景同样令人难忘!"

民警笑着说道:"这是我们的日常工作,也是我们应该做的,你们玩得开心、安

心、舒心,就是对我们工作最大的肯定!"窗外的阳光正好,映照在夔门两岸雄伟山体的红叶

感谢信

重庆市奉先县夔门派出所:

国庆假期 改到 白库城 旅游,把手板店在网勺车上了,精急之下式打遍了100音本带自(B围周介人侧手和),繁度结别 我俩 诉求见说,很快帮助我洞出那个路口彻温腔,因友假期人流车流较多,是就繁度为了确定车牌。尽快找到可机,惟春赶到她场查看 我不住着,谈别车烊,联系到 3 可机。 仅用 3 - 上4 的时间,让可和惟可机遇到 我站住的穗 地址 是镜摩官们这份专业自责任让 我腐海到金庆熙界为人服务的精神。廖展到这个成市份证城! 群寨周湖了!



上,就像这份跨越千里的温暖,在秋日里悄然 绽放。 通讯员 南兵权 记者 饶 果

老人醉倒田间 民警救助脱险

本报讯(通讯员 江璜客 记者 舒楚寒) 10月7日,璧山区公安局大兴派出所民警在巡逻中成功救助一名摔倒在田间的七旬老人,并 快速行动联系医护人员及家属,最终让老人成功脱险。

当天中午12时许,大兴派出所民警陈亮在辖区执行日常巡逻任务时,接到群众紧急求助,称在璧山区大兴镇某村卫生室附近的田地里,有一名约70岁的老人摔倒,情况不明。民警陈亮立即带领辅警郭嘉薪、封文豪赶往现场。到

达后,民警发现老人倒在田埂边,无法自行起身, 身上散发浓烈酒气,且意识模糊、言语不清。

民警第一时间联系120急救中心,请求派车将老人送往大兴镇卫生院进行检查与救治。在等待急救车期间,民警和辅警轮流守护在老人身旁,防止其因移动不当造成二次伤害。同时,他们尝试与老人沟通,但因其意识不清,未能获取有效信息。

120急救车抵达后,民警协助医护人员将 老人稳妥抬上担架,并随车护送至大兴镇卫生 院。抵达医院后,民警主动配合医护人员完成 初步身体检查,确保老人得到及时照料。为尽 快联系家属,民警通过老人随身携带的物品, 仔细核实身份信息,最终成功找到家属联系方 式并通知其赶往医院。

确认老人情况稳定后,民警临行前特意叮嘱家属,平时要多关注老人身体状况,尽量减少饮酒,并建议采取必要措施防止类似意外再次发生。家属表示将认真听取建议,并向民警辅警表达了谢意。

老人蜇伤被困山中民警搀扶护送下山

本报讯 近日,渝北区一老人上山时被 马蜂蜇伤,渝北区公安分局木耳派出所民警 紧急徒步赶赴现场暖心救援,目前老人已送 医治疗。

据了解,当天,渝北区公安分局木耳派出所接到群众紧急报警,称一名老人在附近山上摔倒,伴随痛苦哀嚎,情况危急。值班民警迅速响应,立即组织警力赶赴现场。事发地位于一处坡度陡峭的山坡,崎岖的地形导致车辆无法直达,民警丝毫没有迟疑,选择徒步攀爬,以最快速度抵达老人所在位置。

原来,当天老人在山上行走时,不慎遭到马蜂群蜇伤,剧烈的疼痛让她感到行动困难,无法自行下山被困原地。

"老人家,别担心,我们带您安全离开这里。"民警一边耐心安抚老人情绪,努力缓解老人的紧张情绪与疼痛感,一边对老人身边的马蜂进行驱散,消除潜在危险。由于坡陡路滑,转移过程格外困难,民警轮流上前,有的搀扶着老人手臂,有的在身后托住老人,背着老人小心翼翼地将其稳妥护送至山下。

与此同时,民警于此前联系好的120急 教中心人员也已迅速抵达,最终,警民携手 将老人及时送上救护车,送往医院接受进一 步治疗。

渝北警方提醒:在野外活动时,市民务必注意防范蜂类袭击,尽量远离草丛密集等 易滋生蜂类的区域。若不幸遭遇紧急情况, 要在第一时间拨打报警电话求助,以便相关 部门及时开展救援。

记者 朱颂扬

家里现金不翼而飞 民警细心帮忙寻获

本报讯 "警察同志,我家里的数万元 现金不见了!"10月1日下午,家住垫江县某 小区的居民李某焦急地拨打110报警电话, 称其存放于家中的大额现金不翼而飞。

接警后,垫江县公安局桂阳派出所民警迅速赶到现场,详细了解情况并开展走访调查。因涉及金额大,民警第一时间联动刑侦大队协同开展工作。在现场,民警围绕现场反复勘查、调取周边监控、排查可疑人员,不放过任何蛛丝马迹,却未发现任何有价值的线索。

在排除被盗的可能性后,民警转换思路,一边安抚李某情绪,一边耐心引导其回忆现金存放的细节,并协助在家中仔细查找。经过一番"翻箱倒柜"式的细致搜寻,最终在卧室衣柜内成功找到了"消失"的现金。经现场清点,分文未少。

原來,这些现金由李某母亲保管,因 老人一时忘记存放位置,误以为遭窃,才 闹出这场"乌龙"。现金失而复得,李某与 其母亲连连向民警表达感谢:"真是太感谢 你们了!"

记者 杨 雪

村民发现野生豹猫巫山警方联合救助

本报讯 近日,巫山县公安局巫峡派出所接到群众报警,称在巫峡镇平安村渡口附近发现一只受伤的野生动物。接警后,民警迅速赶赴现场,初步判断该动物可能为珍稀保护动物,随即小心将其带回派出所妥

为明确动物种类及保护级别,民警第一时间联系林业局专业人员进行辩认。经鉴定,确认该动物为国家二级保护动物豹猫。目前,民警已将这只豹猫移交至野生动物救助中心,由专业人员对其进行伤病救治与后续照护,待其恢复野外生存能力后,将择机动口自然

"此次救助行动,不仅及时保护了珍稀野生动物,也体现了群众保护意识的提升与我们公安、林业等部门在野生动物保护工作中的高效联动,为维护当地生态平衡筑牢了防线。"巫山县公安局相关负责人说道。

记者杨雪